

县关工委：开展基层骨干培训班

12月11日上午，县关工委在定城镇政府办公楼举办定城镇基层关工委骨干培训班，夯实基层关工委工作，提升基层关工委骨干队伍的整体素质和工作水平。

县关工委常务副主任黎文清从关工委工作的性质、地位、作用、工作任务及工作方法等方面对定城镇基层关工委骨干做培训辅导，要求大家努力培育青少年成为“四有”和德、智、体、美全面发展的中国特色社会主义事业的建设和接班人。他还分别从关工委组织形成的历史过程、关工委工作的重要性、关工委组织的性质、定位、关工委工作任务、工作原则、工作方法等四个方面作了深入浅出的论述，并结合自身丰富的工作经验对如何做好关心

下一代工作提出了许多宝贵的建议和意见，尤其是就进一步加强关工委“五老”队伍建设，发挥“五老”队伍作用和广泛开展宣传教育工作进行了深入讲解。他指出，关工委工作应加大对“三失”“四童”弱势群体的关爱力度，经常开展力所能及的助学、助残、助医、助困等关爱活动。

王丕高结合定城镇已有的排坡小学、定城中心小学以及城南中学的家长学校模式举例子，突出了家长学校对青少年下一代的关爱、教育培养的重要作用，他强调定城镇各社区、村委会应利用双休日和假日对社区的青少年通过书画、琴艺等文艺方面培训青少年。

据介绍，定安县关工委从成立至今已有二十年，一直以来，县

关工委不断扩大规模，不断规范完善，为青少年的健康成长做出了很大的贡献，得到了社会的认可，被授予全国“创建五好基层关工委优秀组织奖”。

定城镇基层关工委骨干表示，通过培训，明确了工作目标和工作任务，认清了关工委工作要从战略高度和政治责任出发，重视、支持、参与关心下一代工作，对下一步更好地开展工作有了清醒的认识，回去将结合实际开展工作，继续做好关爱青少年下一代的工作。

定城镇关工委全体成员、镇辖学校关工委全体成员，各村委会关工委小组全体成员以及县直属各中小学校、民办学校、公办幼儿园关工委人员参加培训。

(何慧)

翰林镇：顺利通过省级文明单位验收

12月8日，省文明办副主任符秀容一行到翰林镇，对该镇省级精神文明创建工作进行了检查验收。

考核组一行首先听取了翰林镇关于文明单位创建及精神文明建设的汇报。随后，考核组成员对翰林镇创建工作进行了深入细致的考核，内容包括测试干部创建知识、民主测评、审查创建

资料、实地查看环境卫生、以及镇村干部的精神面貌、管理等。考核结束后，考核组及时反馈了考核意见，他们一致认为，翰林镇领导班子高度重视精神文明建设工作，积极开展创建活动，创建工作扎实，活动内容丰富，各项工作成绩突出，达到了省级文明单位验收标准。同时，希望翰林镇以此为契机，再接再厉，以科学发展观引

领，进一步加强职工思想道德建设，动员广大干部和群众积极参与，深化创建活动。

翰林镇委书记周传泽听取考核组提出的意见和建议后，表态将坚持抓好文明创建活动，发动群众积极参与，使创建活动进一步深化，促进翰林镇精神文明建设再上新台阶。

(黎义全)

翰林镇：开展家政服务培训，提高农村妇女就业

12月10日上午9点，由定安县扶贫办主办、海南怡安人力资源培训中心协办的第八、九期家政培训班在翰林镇政府大会议室正式开课，该镇154名学员参加了培训。

培训内容有：家政服务员职业道德、幼儿心理学、家政服务员

实用礼仪、家庭护理基础知识等。培训结束后，还将进行结业考试，发给结业合格证。

此次培训班为期3天，海南怡安人力资源培训中心抽调骨干教师为学员授课。

家政服务培训以“诚实守信、服务为先、惠及女性、惠及家庭服

务”为宗旨，在对家政服务人员技能培训的基础上，重点进行职业道德教育，探索新时期、新形势下家政工作的新路子，以实际工作来赢得社会的认可赞誉，家政服务对提高人民的生活水平，改善生活质量，促进就业，扩大内需具有积极的作用。

(吴淑征)

黄竹镇：爱心倾注育人路，捐资助学传真情

12月8日上午，海南皇隆制药股份有限公司董事长陈益智先生偕同医药行业人士到定安县南海学校举办“助学兴教”捐赠仪式。

海南皇隆制药股份有限公司为南海学校无偿捐赠价值10万元的电脑及桌椅，并现场发动广

大医药行业人士为南海学校贫困学生捐款4.6万余元，活动在一片感激与祝福中进行。

海南皇隆制药股份有限公司及其他社会各界爱心人士的关注教育、奉献爱心”的善举，体现了该公司及其他社会各界爱心人士对少年儿童的关爱。

捐资助学是善举，兴学育人是美德。这样的爱心必将为孩子们送去美好的希望和真诚的温暖，这样的善举必将铸造孩子们奋发向上的心灵，这样的美德必将为我们的社会生活增添一份温馨和感动。

(傅小宾)

县社保局：发挥联系点单位作用，扶持黄竹新农村建设

近日，县社保局主要负责人带着2000元的慰问金到大统村委会慰问10户计生困难户时，了解到村里有3户困难户在冬季瓜菜的种植中存在资金困难，县社保局

相关负责人专门带来价值4200元的15包肥料来到大统村委会，分发到3户困难家庭手中，扶持他们进行胡椒以及冬季瓜菜的种植。

据了解，县社保局多次带着

慰问品和慰问金到联系包点的黄竹镇大统村委会开展慰问活动，帮助群众解决实际困难，充分发挥了联系点单位在新农村建设中的推动作用。

(云同笛)

龙湖镇：完成广播电视“户户通”调查需求上报工作

11月下旬以来，龙湖镇于启动广播电视“户户通”工程调查需求上报工作，涉及辖区11村委会以及各自自然村、经济社。

该镇社会事务服务中心通过广泛宣传、张贴横幅、发放宣传单、入户讲解等多种灵活方

式，切实把惠民补贴政策、节目内容、运营模式、收费标准等向农户讲明讲透，让农户充分了解相关政策，自愿购买户户通设备。

截至12月9日，调查摸底工作已全部完成，共有683户农

户自愿购买“户户通”设备，接受广播电视户户通均等化服务，报表整理正有序进行。

下步，该镇将按照上级工作安排，积极配合县文体局顺利推进广播电视“户户通”工程。

(刘关生)

雷鸣镇：掀起冬修水利高潮

■ 叶松



雷鸣镇冬修水利现场一派热火朝天的景象。叶松 摄

12月6日，雷鸣镇组织广大干部职工和农民群众近400多人在雷鸣村委会红岸村开展农田水利大会战，掀起了今年冬修水利的新高潮，为发展现代农业提供有力的支撑和保障。

当日上午，记者在南扶水库北二干渠红岸村段沟渠边上看到，“全面启动起来，全面掀起冬修水利新高潮”的横幅格外惹眼，3公里长的渠道清淤维修现场上，参加冬修的干部职工和群众分片包干，挥锄扬锨、刀砍钩拉，有的清理树丛杂木、有的清淤泥、有的维修边坡，处处都是一片热火朝天的清淤维修的忙

碌场景。

雷鸣镇相关负责人表示，此次农田水利的大会战是雷鸣镇今年第一次组织干部群众进行冬修水利，下一步雷鸣镇还将广泛动员干部群众对全镇总共350公里长的渠道进行清淤，为提高全镇抗灾能力和农业综合生产能力，发展农村经济提供坚实的基础保障。

据了解，根据县委、县政府的工作部署，雷鸣镇结合当地实际，今年投入约50万元用于农田水利基本建设，进一步提高雷鸣镇农业综合生产能力，促进农业增效和农民增收。

龙门镇：开展冬修水利大会战

“垃圾清除了，渠道变宽了，渠面整洁了，渠流通畅了，行洪能力增强了，这是老百姓受益的民生工程，干部群众当然支持！”12月6日上午，龙门镇冬修水利建设大会战在先锋村委会赤土肚启动，该村干部符式芳乐呵呵地说。

据了解，当天龙门镇政府组织先锋村委会、双塘村委会及全镇各机关单位工作人员约600多人，在赤土肚开展水利大会战，这只是该镇抢抓时机、大兴水利建设的一个缩影。

随着冬季的到来，我国大部分地区蔬菜季节性供需失衡现象严重，尤其是冬季蔬菜供应严重短缺，为海南冬季瓜菜产业创造了广阔的发展空间。为了进一

步抓好今冬明春的瓜菜生产，实现今年全镇冬种计划10000亩的既定目标，龙门镇结合自身实际，全面开展冬修水利整治专项工作。

据龙门镇有关负责人介绍，龙门镇现有小(一)型水库2宗，小(二)型水库7宗，渠道72条，总长144公里。今年主要是抓好面上渠道的全面清淤工作。冬修工作结束后，将改善灌溉面积6000亩，新增节水灌溉面积400亩，新增除涝面积500亩，改造中低产田300亩，治理水土流失面积1平方公里，年节水10万方。冬修工作为龙门镇发展冬季瓜菜，提高水稻亩产量，增加农民收入，提供了有利的生产条件。

(罗学书)

雷鸣镇：完成村级妇代会换届选举工作

近日，雷鸣镇全部完成11个行政村妇代会换届选举工作。

据了解，新一届村妇代会班子全部由5人组成，新当选的11名妇代会主任均为“村两委”班子成员。55名村妇代会委员30岁下

的有18人，党员11人，高中及以上文化程度13人。新当选的村妇代会委员年龄结构偏低，文化程度相对较高，具有较强的综合素质，为开创全镇妇女工作新局面奠定了坚实的基础。(陈梅香)

龙湖镇：清风飘满镇食堂

近期，龙湖镇继续加强“廉政灶”建设，越来越多的干部职工选择在食堂统一就餐，进一步巩固整治“庸懒散奢”工作成果，严格贯彻落实中央八项规定和省省委省政府二十条规定，纠正“四风”，营造风清气正的良好氛围。

花姨是该镇食堂的“大管家”，每天根据干部职工人数制定伙食计划，其做饭健康又好吃，深受干部职工喜爱。

该镇食堂卫生设备齐全，大家自觉自带餐具并进行消毒，卫生环保有保障，每月月初集中收集伙食费，集中用餐既给大家带来了方便又节省了大家的开支，同时进一步杜绝了铺张浪费，“廉政灶”的实行不仅大力弘扬节约务实作风，不断提升党员干部廉洁从政自觉性，同时也进一步促进了干部职工之间的交流，并进一步强化了反腐倡廉意识。

(刘关生)